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村内でのセグロウリミバエの発生状況について

村内の有害鳥獣駆除活動について

旧大宜味小学校グラウンド改修工事の完了について

第1回 村民の声を村長が聴く日

シークヮーサーで乾杯しよう！

令和7年度
令和７年５月２７日（火）役場村長室にて行われ

た村民の声を村長が聴く日では、６名の方が村
長と意見を交わしました。この取り組みは令和5
年度から年に2回実施しており、広く村民の声を
拾い、村内の状況把握、課題解決及び政策に資
することを目的としています。

当日参加した村民からは様々な意見・相談・
要望が挙げられました。（右表）

次回の村民の声を村長が直接聴く日は12月
の予定となっています。

去る６月１９日、令和７年第５回大宜味村議会定例会におきまして、日頃から集会等の場で始めの乾杯を
行う場合には、大宜味村の特産品であるシークヮーサーで乾杯する習慣を広め、需要拡大と村の更なる発
展を目指すことを目的に上程された「大宜味村始めはシークヮーサーで乾杯条例」が村議員全会一致の承
認を得て可決されました。

本会議終了後、議場において条例制定を記念し、村議員、庁内に在する職員及び来庁者と共に、制定
後、初めての乾杯を行いました。

大城佐一議長から、シークヮーサーの乾杯の習慣を広めることで需要拡大と課題である生産体制への
取組の強化にも努めていくよう激励のあいさつをいただきました。

友寄景善村長は、シークヮーサーの里として大宜味村の更なる発展に寄与できるよう村民とともにシー
クヮーサー振興に努めてまいりますと述べ、シークヮーサーで乾杯！と発声の後、乾杯を行いました。村民の
皆様、大宜味村に関わる方々へも本条例制定による、始めはシークヮーサーで乾杯の習慣にご理解とご
協力をよろしくお願い申し上げます。

●目的：本村が掲げる「シークヮーサーの里」のむらづくりについて、村民及び大宜味村に関わる人々が、日頃から集
会等の場において始めの乾杯を行う場合に、大宜味村の特産品であるシークヮーサーで乾杯する習慣を広め、シー
クヮーサーの機能及び効能を活かした産業振興と健康長寿村として更なる発展を目指すとともに、シークヮーサーの
需要拡大を図ることを目的としています。

なお、辞書にある乾杯の主の意味では、「杯の酒を飲むこと」とありますが、この条例における「乾杯」につきま
しては、様々な集会等において、お酒の場に限らず皆の健康や発展の祈願、お祝い、喜びなど、習慣的な集会
の場で、シークヮーサーを活用（ジュース・菓子類・果実等々）した乾杯の形での取り組みがなされ、地域振興
に寄与されることを期待しています。

カラスによる農作物被害を減らす目的として、村では毎月第１日曜日の早朝６時から１２時の時間帯
に、村内山間部を中心に銃によるカラスの一斉駆除を行っております。活動前には村防災無線での周知
を行いますが、当日の天候状況では延期になる事もあり、その際は再度周知を行います。カラスの習性
を考慮し早朝からの活動であるため、村民の皆さまにはご迷惑をおかけしますが安全対策についても
十分に配慮し活動に努めてまいりますので、ご理解とご協力を宜しくお願いします。

一斉駆除以外でも、村からイノシシ及びカラス駆除許可を受けた狩猟者が農作物
被害の軽減を目的に個々で駆除活動を行っており、その際も安全に十分配慮し活動し
ておりますのでご理解ご協力よろしくお願いします。

令和７年４月より旧大宜味小学校グラウンド改修工事が施工され、６月末に工事が完了しました。グラ
ウンド内への駐車場整備に加え、経年劣化により破損していたタータン部分の舗装等を行い、社会教育
施設としてより多くの村民が
快適に利用できるよう利便性
の向上を図っております。

令和７年７月より供用開始い
たします。

ガジナ川周辺の冠水について
消波提への仮設道路の撤去について
住家について
自宅前の排水溝の工事について
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No. 項　　目

鏡地パークゴルフ場を利用する際の
補助について

マンゴーハウス等への補助について
渡海団地の草刈り等管理について

村広報誌５月号掲載「詫び文」記事の
具体的内容について

【トラップ（罠）での確認状況】

【寄生果実（畑や家庭菜園など実際の果実）での確認状況】

【対応方法】
● 5月16日に実施した果実調査にて塩屋区で寄生果実が発見されました。

● 農薬散布や袋掛けなど防除を徹底して下さい。
● 不要な果実（摘果した果実や栽培終了後に残っている果実）はそのままにせず下記の通り処分して下さい。

①家庭菜園の場合、埋設（目安２０cm以上）するかビニール袋に入れて密封し、ミバエが死滅する期
間経過後（１週間程度）に燃えるゴミに出すようにしてください。

②農家の場合、一般ゴミでの処分はせず埋設（目安２０cm以上）するようにして下さい。
【留意事項】

● 県外へ出荷する場合は事前に役場へ申請し、検査に合格した作物のみ出荷できます。
● 寄生果実が発見された地区では果実除去作業及び農薬散布が実施される場合があるためご理解ご協力

をお願いします。
● 上記情報は６月１２日時点となります。
● 詳しくはホームページをご確認下さい。 お問い合わせ先 産業振興課（農政係） ☎0980-44-3232

お問い合わせ先 産業振興課（農政係） ☎０９８０-４４-３２３２

大宜味村始めはシークヮーサーで乾杯条例制定施行

大宜味村始めはシークヮーサーで乾杯条例（大宜味村条例第18号）の概要

●村の役割：始めはシークヮーサーで乾杯を行う習慣の普及促進に努めることを規定しています。
●村民の協力：集会等で行う乾杯について、その行動の普及促進に積極的に協力するよう努めることを規定しています。
●事業者等の役割：シークヮーサーの安定生産に相互連携するとともに、シークヮーサーの活用促進のために
　　　　　　　　 主体的に取り組むよう努めることを規定しています。
●関係者への協力：大宜味村のシークヮーサー振興に関する取組に積極的に協力するよう努めることを規定しています。

● 5月12日に回収した宮城区内のトラップで確認されました。
● 5月22日に回収した田港区内のトラップで確認されました。
● 5月26日に回収した宮城・塩屋・根路銘区内のトラップで確認されました。
● 6月5日に回収した屋古・大保・大兼久区内のトラップで確認されました。
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大宜味中の活躍 ～ソフトテニス・通信陸上～
5月31日～6月1日、第52回国頭地区中学校総合体育大会ソフトテニス団体戦において、大宜味中学校男子ソフトテニス部が

見事優勝、女子ソフトテニス部も準優勝を果たしました。（写真左）
また、6月7日～8日には第71回全日本中学校通信陸上競技選手権沖縄大会兼第52回全日本中学校陸上競技選手権大会標

準記録突破指定大会において、大宜味中学校の生徒5名が好成績をおさめ、見事入賞しました。（写真右）

令和７年度 北部保健所管内
不法投棄等防止県下一斉パトロール

令和７年５月３０日の「ゴミゼロの日」に合わせて、北部保健
所管内不法投棄防止県下一斉パトロールを村内で実施し、
パトロールには村建設環境課の担当職員と、村内建設業者
や名護警察署、北部保健所の職員などが参加しました。

村内の不法投棄されている場所４か所を回り１か所で清
掃活動を実施し不法投棄の問題がいかに深刻かを再認識
する貴重な機会となりました。

大宜味村野球大会開催！

5月18日（日）・25日（日）の二日間にわたり、各字対抗で
行われる「村野球大会」（主催：大宜味村体育協会）が開催さ
れました。今年は大保、謝名城、喜如嘉、塩屋、田嘉里の5チー
ムが参加し、決勝は連覇を狙う田嘉里と喜如嘉との対戦。激
闘の末、見事喜如嘉チームが18年ぶりの優勝となりました。

国頭地区行政組合消防団 表敬訪問

６月12日（木）、今年４月に国頭地区行政事務組合消防団
の団長に就任した平良辰克団長と稲福伸消防長、中村英男
署長、大宜味分団の団員が大宜味村長に表敬訪問しました。

現在、国頭地区の消防団員は42名。３村の定数である70名
に全然足りていない状況だと話す平良辰克団長は「実際に大
きな災害があった際には消防の職員だけでは手が回らなく、地
域の消防団の力が必要。ぜひ村民のみなさまに地域の防災の
重要性と消防団への加入を呼び掛けて欲しい」と伝えました。
※国頭地区行政事務組合消防団では随時団員を募集しています。

興味、関心のある方は国頭地区行政事務組合消防本部 消防署
消防団係（電話：0980-41-5100）までお問い合わせください。

2025年 沖縄「平和の礎」
名前を読み上げる集い

6月11日（水）、大宜味村役場1階ギャラリースペースに
て、終戦80周年を祈念し、2025年沖縄「平和の礎」名前を
読み上げる集い（主催：沖縄「平和の礎」名前を読み上げる
集い実行委員会）が開催されました。平和の礎に刻まれた
24万2,225名の名前を23日かけて、全国各地・海外から
参加した人たちが、交代しながら読み上げ、二度と戦争を起
こさない思いを共有する取り組みであり、当日は74名の参
加者が、大宜味村の1,481名を交代で読み上げました。

【打撃賞】
福地 亮（喜如嘉）

【敢闘賞】
吉濱 爽（田嘉里）

【最優秀賞】
宮城 天音（喜如嘉）

－ 今大会の個人受賞者は次の通りです。 － 


